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Enkät med 21 avdelningsordförande för Vårdförbundet ang. 
sommarbemanningen 2019 
 
 
1. Hur ser sommarbemanningen ut inom den offentligt producerade vården (landsting och kommun) för 
respektive yrkesgrupp? 
 
Ange det svarsalternativ som du upplever bäst motsvarar din generella bild av situationen. 
 

4.10

3.29

4.29

4.38

3.44

Barnmorskor

Biomedicinska analytiker

Sjuksköterskor

Specialistutbildade sjuksköterskor

Röntgensjuksköterskor

5.004.504.003.503.002.502.001.501.00

Medelvärde

 

 

 

Fråga Medelvärde N 

Barnmorskor 4,10 21 

Biomedicinska analytiker 3,29 21 

Sjuksköterskor 4,29 21 

Specialistutbildade sjuksköterskor 4,38 21 

Röntgensjuksköterskor 3,44 20 
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2. Barnmorskor 
 

0.0%

4.8%

19.0%

33.3%

38.1%

4.8%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt 
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt bemanning. 4,8% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 19,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 33,3% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 38,1% 

Vet ej 4,8% 

N 21 
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3. Biomedicinska analytiker 
 

0.0%

4.8%

66.7%

23.8%

4.8%

0.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt 
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt bemanning. 4,8% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 66,7% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 23,8% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 4,8% 

Vet ej 0,0% 

N 21 
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4. Sjuksköterskor 
 

0.0%

0.0%

19.0%

33.3%

47.6%

0.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt 
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt bemanning. 0,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 19,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 33,3% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 47,6% 

Vet ej 0,0% 

N 21 
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5. Specialistutbildade sjuksköterskor 
 

0.0%

0.0%

14.3%

33.3%

52.4%

0.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt 
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt bemanning. 0,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 14,3% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 33,3% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 52,4% 

Vet ej 0,0% 

N 21 
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6. Röntgensjuksköterskor 
 

0.0%

0.0%

60.0%

20.0%

10.0%

10.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt 
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist: </b> Något nedsatt bemanning. 0,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 60,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 20,0% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 10,0% 

Vet ej 10,0% 

N 20 
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7. Hur ser sommarbemanningen ut inom den privat producerade vården för respektive yrkesgrupp? 
 
Ange det svarsalternativ som du upplever bäst motsvarar din generella bild av situationen. 
 

 

3.40

2.83

3.17

3.40

3.40

Barnmorskor

Biomedicinska analytiker

Sjuksköterskor

Specialistutbildade sjuksköterskor

Röntgensjuksköterskor

5.004.504.003.503.002.502.001.501.00

Medelvärde

 

 

 

Fråga Medelvärde N 

Barnmorskor 3,40 20 

Biomedicinska analytiker 2,83 20 

Sjuksköterskor 3,17 20 

Specialistutbildade sjuksköterskor 3,40 20 

Röntgensjuksköterskor 3,40 19 

  

  



Sommarbemanningen 2019 2019-05-14 16:01 

 

 Powered by www.questback.com 

 

 

8. Barnmorskor 
 

0.0%

5.0%

10.0%

5.0%

5.0%

75.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt  
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt bemanning. 5,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 10,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 5,0% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 5,0% 

Vet ej 75,0% 

N 20 
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9. Biomedicinska analytiker 
 

0.0%

5.0%

25.0%

0.0%

0.0%

70.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt  
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt bemanning. 5,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 25,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 0,0% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 0,0% 

Vet ej 70,0% 

N 20 
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10. Sjuksköterskor 
 

0.0%

20.0%

20.0%

10.0%

10.0%

40.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt  
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt bemanning. 20,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 20,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 10,0% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 10,0% 

Vet ej 40,0% 

N 20 
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11. Specialistutbildade sjuksköterskor 
 

0.0%

10.0%

20.0%

10.0%

10.0%

50.0%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt  
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt bemanning. 10,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 20,0% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 10,0% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 10,0% 

Vet ej 50,0% 

N 20 
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12. Röntgensjuksköterskor 
 

0.0%

0.0%

15.8%

10.5%

0.0%

73.7%

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning.

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt  
bemanning.

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning.

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning  
av bemanningen.

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande  
nedsättning av bemanning.

Vet ej

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

<b>Ingen brist:</b> Fullgod bemanning. 0,0% 

<b>Mindre brist:</b> <br />Något nedsatt bemanning. 0,0% 

<b>Viss brist:</b> Nedsatt bemanning. 15,8% 

<b>Större brist:</b> Omfattande nedsättning av bemanningen. 10,5% 

<b>Allvarlig brist:</b> Mycket omfattande nedsättning av bemanning. 0,0% 

Vet ej 73,7% 

N 19 

  

  



Sommarbemanningen 2019 2019-05-14 16:01 

 

 Powered by www.questback.com 

 

 

13. Vilka lösningar tillämpar arbetsgivaren för att lösa bemanningsitutionen? 
 
Du kan ange flera alternativ! 
 

81.0%

33.3%

81.0%

90.5%

81.0%

90.5%

61.9%

9.5%

0.0%

28.6%

Bonus för den som flyttar/ställer in hela eller delar 
av sin semester

En minskning av antalet vårdplatser Ersätter Vårdförbundets professioner med andra 
yrkesgrupper, exempelvis som undersköterskor, 

vårdbiträden eller läkarstudenter.

Annat, ange:
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
ro

ce
nt

 

 

 

Namn Procent 

Bonus för den som flyttar/ställer in hela eller delar av sin semester 81,0% 

Flyttar semestrar - utan - extra ersättning 33,3% 

Fler överbeläggningar 81,0% 

En minskning av antalet vårdplatser 90,5% 

Ökad användning av bemanningsföretag 81,0% 

Ökad användning av övertid 90,5% 

Ersätter Vårdförbundets professioner med andra yrkesgrupper, exempelvis som undersköterskor, vårdbiträden eller 

läkarstudenter. 
61,9% 

Planerar för att hänvisar patienter till andra regioner eller utomlands.  9,5% 

Vet ej 0,0% 

Annat, ange: 28,6% 

N 21 
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14. Bonus utgår med följande summa per flyttad vecka ... 
 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29.4% 29.4%

17.6%

0.0%

11.8% 11.8%

upp till 999 kr 1 000-1 999 kr 2 000-2 999 kr 3 000-3 999 kr 4 000-4 999 kr 5 000-9 999 kr 10 000 - 14 999 
kr

15 000 - 19 999 
kr

20 000 kr eller 
mer.

Vet ej Annat:
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
o

ce
nt

 

 

 
Namn Procent 

upp till 999 kr 0,0% 

1 000-1 999 kr 0,0% 

2 000-2 999 kr 0,0% 

3 000-3 999 kr 0,0% 

4 000-4 999 kr 0,0% 

5 000-9 999 kr 29,4% 

10 000 - 14 999 kr 29,4% 

15 000 - 19 999 kr 17,6% 

20 000 kr eller mer. 0,0% 

Vet ej 11,8% 

Annat: 11,8% 

N 17 
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15. Planeras stängningar av enheter på grund av brist på vikarier i sommarbemanningen? 
 

61.9%

14.3%

23.8%

Ja Nej Vet ej
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
oc

en
t

 

 

 
Namn Procent 

Ja 61,9% 

Nej 14,3% 

Vet ej 23,8% 

N 21 
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16. Upplever du att bristen på vikarier under sommarbemanningen hotar patientsäkerheten? 
 

90.5%

4.8% 4.8%

Ja Nej Vet ej
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
oc

en
t

 

 

 
Namn Procent 

Ja 90,5% 

Nej 4,8% 

Vet ej 4,8% 

N 21 
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17. I vilken grad uppskattar du att patientsäkerheten kan komma att försämras? 
 

7.89
Mycket liten försämring - Mycket stor 

försämring

10.009.008.007.006.005.004.003.002.001.00

Medelvärde

 

 

 
Fråga Medelvärde N 

Mycket liten försämring - Mycket stor försämring 7,89 19 

  

  



Sommarbemanningen 2019 2019-05-14 16:01 

 

 Powered by www.questback.com 

 

 

18. Mycket liten försämring - Mycket stor försämring 
 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

21.1%

5.3%

31.6%

21.1%

15.8%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Procent

 

 

 
Namn Procent 

1 0,0% 

2 0,0% 

3 0,0% 

4 0,0% 

5 5,3% 

6 21,1% 

7 5,3% 

8 31,6% 

9 21,1% 

10 15,8% 

N 19 
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19. Våra lokala företrädare har engagerats i planeringen av sommarbemanningen. 
 
 I vilken omfattning stämmer följande påstående? 
 

4.8%

9.5%

47.6%

23.8%

9.5%

4.8%

Instämmer helt Instämmer i hög grad Instämmer delvis Instämmer i låg grad Instämmer inte alls Vet ej
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
oc

en
t

 

 

 

Namn Procent 

Instämmer helt 4,8% 

Instämmer i hög grad 9,5% 

Instämmer delvis 47,6% 

Instämmer i låg grad 23,8% 

Instämmer inte alls 9,5% 

Vet ej 4,8% 

N 21 

  

  

 


